

През декември 2000 г. Европейският съвет приема Договора от Ница, който визираща промени в институционалните правила (претегляне на гласовете, вземане на решения с мнозинство). Тези правила следва да се адаптират към един ЕС на 27 страни членки.

Развитието на социалната статистика става все по-голямо предизвикателство: качеството на заетостта, битката против социалната изолация, модернизиранието на социалната защита, равнопоставеността между половете, доходите и цената на работната сила трябва да бъдат представени и обяснени посредством научно обоснована и достоверна статистическа информация.

Информационното общество все повече привлича вниманието на статистиците чрез наблюдение на степента на използване на информационните технологии както в предприятията, така и в домакинствата.

## КЪДЕ Е БЪЛГАРИЯ В ТОЗИ ПРОЦЕС?

През декември 1992 г. се подписва Европейското споразумение между България и Европейската общност. Непосредствено след това - през май 1993 г., в България пристига голяма делегация, водена от тогавашния генерален директор на Евростат, за да подпише Споразумение за сътрудничество между НСИ и Евростат.

На 17 януари 1994 г. в Брюксел председателите на статистическите служби на България, Чехия, Унгария, Полша, Румъния, Словакия и Словения, от една страна, и генералният директор на Евростат, от друга, подписват Съвместна декларация за подготовката в областта на статистиката за присъединяването на тези страни към Европейската общност.

По силата на тази декларация следва:

- да се вземат необходимите юридически и административни мерки за въвеждане на статистически услуги, необходими за демократичното общество и пазарната икономика;
- да се подготвят за въвеждане статистически стандарти, класификации и методологии, които се използват в ЕО и в международната практика;
- да се даде възможност на 7-те страни да предоставят до момента на присъединяването цялата си статистическа информация на ЕО по същия начин, както и другите страни - членки на ЕО;
- да се подготвят за предоставяне данните, необходими за преговорите по присъединяването им към ЕО.

В Декларацията се отбелязва също, че страните трябва да изградят своите статистически услуги на принципите на непристрастност, надеждност, достоверност, ефективност, статистическа конфиденциалност и прозрачност, така че: